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             ATA Nº 025/2011 

No primeiro (1º) dia do mês de novembro de dois mil e onze (2011), às dezesseis horas e trinta 

minutos (16:30 hs), no Auditório Domingos Dorigoni, Município de Arvorezinha, Estado do 

Rio Grande do Sul, reuniram-se os Senhores Vereadores para uma Sessão Ordinária. O 

Presidente da Mesa Diretora, Vereador Luiz Paulo Fontana, assumiu a direção dos trabalhos. 

Presentes os seguintes Vereadores: Luiz Paulo Fontana, Adriano Guarnieri, Adilson Borges da 

Silva, Nestor Pompermaier, Reni Guerini Maia, Cleber Schuster, Marildo Guerini, Vilson 

Cichelero e Leones Ultramari. Havendo quorum regimental, o Presidente declarou aberta a 

Sessão e imediatamente colocou a Ata de nº 024/2011, da Sessão Ordinária realizada no dia 

dezoito (18) de outubro de dois  mil e onze (2011) em votação, sendo aprovada  integralmente e 

por unanimidade. O Vereador Marildo fez a leitura de um trecho da Bíblia. A seguir o 

Presidente apresentou a seguinte pauta para a Ordem do Dia: - Projetos de Leis nº 098, 099 e 

100/2011; - Projeto de Decreto Legislativo nº 003/2011; - Requerimentos nº 064 e 065/2011; - 

Ofício GAB/426-2011 do Prefeito; e, - Convocação do Secretário Municipal de Agricultura. 

Colocada a ordem do dia em discussão e votação, aprovada por unanimidade. Ordem do Dia: - 

Projeto de Lei nº 098/2011, que  “Autoriza firmar convênio com a Associação dos Amigos dos 

Moinhos do Vale do Taquari – AA Moinhos e dá outras providências.”  A Comissão de Justiça, 

Finanças e Orçamento emitiu parecer favorável ao projeto. Colocados o Parecer e o Projeto de 

Lei nº 098/2011 em votação, aprovados integralmente e por unanimidade.  - Projeto de Lei nº 

099/2011, que “Autoriza a abertura de crédito suplementar que especifica”, e, - Projeto de Lei nº 

100/2011, que “Autoriza a abertura de crédito suplementar que especifica.” Colocados em 

discussão, o Vereador Cleber disse que fica preocupado porque estão sendo retirados valores 

destinados a aquisição de medicamentos, mas espera que ainda exista recursos nessa rubrica e 

também com relação a valores retirados anteriormente para incentivo a fruticultura, já que vários 

agricultores investiram e não foram beneficiados, mas lembrou que o Secretário Interino da 

Agricultura se comprometeu em resolver o problema. Lembrou ainda que também estão 

faltando recursos para o ressarcimento daquelas pessoas que contratam serviços de máquinas 

junto a empresas privadas. A Comissão de Justiça, Finanças e Orçamento emitiu pareceres 

favoráveis aos projetos. Colocados os Pareceres e os Projetos de Leis nº 099 e 100/2011 em 

votação, aprovados integralmente e por unanimidade. - Projeto de Decreto Legislativo nº 

003/2011, que “Autoriza a abertura de crédito suplementar que especifica”. Colocado em 

discussão, o Presidente disse que assim como o Executivo precisa solicitar autorização do 

Legislativo para fazer uma suplementação, também, como Presidente, encaminha o projeto para 

aprovação do Plenário. A Comissão de Justiça, Finanças e Orçamento emitiu parecer favorável 

ao projeto. Colocados o Parecer e o Projeto de Decreto Legislativo nº 003/2011 em votação, 

aprovados integralmente e por unanimidade. - Requerimento nº 064/2011, de autoria dos 

Vereadores do PT, PP e PMDB, que solicita ao Executivo Municipal seja fornecido a esta Casa 

Legislativa, dentro dos prazos vigentes previstos no artigo 127 da Lei Orgânica Municipal e 37 

da Constituição Federal, o relatório mensal  dos serviços prestados pela Secretaria Municipal da 

Agricultura, contendo o nome dos beneficiários, horas trabalhadas, máquina utilizada  e 

respectivos valores, desde outubro do ano passado até a presente data. Solicitamos também 
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extrato mensal da conta do FUNDER deste mesmo período. Solicita também o Relatório 

supracitado que trata sobre o mesmo assunto, mas referente a Secretaria Municipal de Obras, 

correspondente aos meses de setembro e outubro de 2011. Colocado em discussão, o Vereador 

Cleber disse que as informações são importantes e o assunto foi também debatido na reunião do 

CMDR, já que o valor arrecadado com o pagamento de horas/máquinas aumentou 

consideravelmente de um mês para outro. Colocado o Requerimento nº 064/2011 em votação, 

aprovado por unanimidade. – Pedido de Prorrogação do prazo para entrega da LOA 2012, feito 

pelo Prefeito Municipal. Colocado em discussão e votação, aprovado por unanimidade. - 

Requerimento nº 065/2011, de autoria dos Vereadores do PDT, PSDB e PSD, que solicita a 

construção de calçamento em diversas ruas de nossa cidade. Colocado em discussão, o Vereador 

Adilson disse que entende que as obras são necessárias e por isso estão solicitando ao Prefeito. 

O Vereador Leones lembrou do financiamento que o Executivo fez para pavimentar algumas 

ruas e agora é apresentado este requerimento solicitando a pavimentação de outras ruas e é 

inteiramente favorável, até mesmo se o Executivo fizer novo financiamento para isso. Colocado 

o Requerimento nº 065/2011 em votação, aprovado por unanimidade. A seguir o Presidente 

convidou o Secretário Municipal da Agricultura, Senhor Claudiomir Desengrini, para fazer parte 

da Mesa, já que o mesmo foi convocado para prestar informações relacionadas a cobrança feita 

pela municipalidade pelos serviços executados a particulares, conforme dispõe as Leis 

Municipais nº 2053/2009 e nº 2130/2010. O Vereador Leones lembrou que no momento que foi 

feita a convocação, o ocupante do cargo de Secretário da Agricultura era outro e por isso vai 

avaliar a possibilidade de convocar o ex-secretário para esclarecer assuntos que dizem respeito a 

sua responsabilidade. O Vereador Vilson lembrou que por inúmeras vezes esteve na Secretaria 

da Agricultura solicitando ao ex-secretário serviços de grande interesse e que trariam benefícios 

ao Município, pois seriam retirados 800 metros de lenha e posteriormente a área receberia um 

investimento de fruticultura, mas sempre era prometido pelo Secretário e o serviço não foi feito. 

Lembrou que no dia 28 de junho de 2011 protocolou junto ao Executivo um pedido para saber o 

número da conta corrente, conforme as Leis nº 2053/2009 e 2130/2010,  para fazer o pagamento 

das horas/máquinas do referido serviço e até hoje não recebeu a informação. Salientou que teve 

que vender a lenha por um preço mais baixo para uma pessoa que tem acesso junto a 

administração municipal, conseguindo com que a estrada fosse feita para poder retirar a lenha. 

Diante desse caso, fica claro a discriminação que vinha sendo feita pela Secretaria da 

Agricultura. Perguntou ao Secretário se já foi providenciada a abertura de conta corrente em 

banco para que as pessoas possam fazer o pagamento dos serviços que irão receber. O Secretário 

informou que já foi feita a abertura da conta no Banco do Brasil, faltando apenas a instalação do 

programa para que a cobrança via pagamento no banco possa ser colocada em prática. Lembrou 

que por várias vezes foi chamado para assumir a Secretaria da Agricultura e agora está tentando 

colocar a casa em ordem e é claro que nem tudo vai conseguir resolver  na hora, mas acredita 

que está conseguindo atender a grande maioria. Informou que a arrecadação com a cobrança 

pelos serviços realizados a particulares  passou de pouco mais de dois mil reais no mês de 

setembro  para mais de sete mil reais no mês de outubro. O Vereador Vilson disse que 

constantemente se deparava com as máquinas da municipalidade trabalhado fora do horário 
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normal e perguntou ao Secretário se o pagamento pelos serviços é feito antecipadamente, 

conforme determina a Lei. O Secretário salientou que é necessário que as máquinas trabalhem  

também fora do horário normal para atender a demanda e disse que as solicitações de serviço 

são pagas antecipadamente na tesouraria do Município. O Vereador Cleber disse que ouvia 

muita reclamação na área da Agricultura devido ao atendimento, já que era observado o lado 

partidário que a pessoa pertencia para fazer o atendimento e sugeriu que a Secretaria planeje o 

atendimento por comunidade e atenda a todos, além de buscar novas alternativas para fazer com 

que a agricultura do nosso Município evolua. O Vereador Adilson  disse que não sabe porque 

tanta polêmica na secretaria da agricultura já que o CMDR  faz uma constante fiscalização, 

assim como a Câmara de Vereadores e parabenizou a atuação do ex-secretário Ronaldo e que 

acredita no trabalho do novo secretário e da administração municipal. O Vereador Nestor 

lembrou que o ex-secretário passou por uma época difícil devido a muita chuva. Manifestou sua 

preocupação com relação a retirada da verba que estava destinada a citricultura e solicitou ao 

secretário que providencie que seja reposto o valor retirado. O Secretário disse que os 

agricultores precisam se cadastrar na secretaria da agricultura, já que são necessários em torno 

de dezesseis mil reais para suprir a demanda. Se planejado antecipadamente não vai mais 

ocorrer o que aconteceu. O Vereador Marildo solicitou ao secretário que repasse ao secretário de 

obras sobre a necessidade de recolher o lixo na comunidade de Pinhal Queimado. O Presidente 

questionou o Secretário o que significa “tava uma bagunça” dito no início do seu 

pronunciamento e se referiu-se a falta de revisão das máquinas nos momentos apropriados. 

Questionou também como está o Licenciamento Ambiental em nível municipal. O Secretário 

salientou que as máquinas precisam estar em boas condições para atender a população e cada 

Secretário tem a sua maneira de administrar. Com relação ao licenciamento ambiental disse que 

já faz tempo que foi protocolado o pedido junto ao órgão competente, mas vai verificar em que 

situação está e se esforçar para conseguir isso. O Vereador Adriano solicitou informação ao 

Secretário se o valor arrecadado em outubro se refere a serviços já prestados ou são apenas 

horas pagas antecipadamente. O Secretário informou que aquele valor se refere a serviços já 

executados. O Vereador Leones solicitou ao Secretário que preste as informações solicitadas 

através do Requerimento nº 064/2011. Solicitou empenho no sentido de municipalizar o 

licenciamento ambiental e também de cumprir a Lei Municipal nº 2130/2010. O Vereador 

Nestor informou que o processo de licenciamento ambiental está pronto, faltando apenas a 

assinatura das duas partes. A seguir passou-se ao Grande Expediente: O Vereador Nestor 

comentou sobre o Requerimento nº 065/2011 que sugere a pavimentação de algumas ruas e sabe 

que o Prefeito não tem os recursos financeiros para as obras, mas entende que o mesmo tem 

capacidade para levantar esses recursos. O Vereador Leones comentou sobre os incentivos que o 

Município deixou de conceder a uma empresa de iria instalar um condomínio de aves, desde o 

ano de 2007, sendo que de lá para cá o Município vem perdendo muito em arrecadação de 

impostos, pois esta empresa está deixando de criar aproximadamente 250 mil aves por lote, e 

solicitou que o Executivo cumpra com a sua parte. Informou que esteve conversando com o 

proprietário de uma oficina mecânica e ficou sabendo que a administração municipal estaria 

devendo em torno de cento e oitenta mil reais e numa outra oficina já fazem dois anos que está 
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devendo. Disse que houve muito falar que o Município está bem financeiramente, mas então 

porque os débitos. O Vereador Reni disse que não só o calçamento, mas também a rede de 

esgoto é necessária para o Bairro Moinho e tem certeza que nesta administração a obra será 

realizada, já que outras obras que estavam sendo esperadas em outros bairros já foram 

realizadas. O Vereador Vilson lembrou que no dia cinco de janeiro aconteceu a eleição da 

Cerfox e o ex-prefeito era candidato pela chapa dois e esteve no local da eleição antes do 

horário de início, querendo entrar a força e como responsável pelo escritório tentou impedi-lo de 

entrar e o ex-prefeito o agrediu com um soco. Agora, a justiça julgou o caso e condenou o ex-

prefeito a dois anos de condicional, assim como a outros impedimentos. Disse que muitas outras 

coisas irregulares irão começar a aparecer. O Vereador Marildo disse que depois de 14 anos do 

poço artesiano ter sido perfurado,  finalmente  parte da comunidade de Torres Gonçalves será 

beneficiada com a água e agradeceu ao Deputado Tarcísio Zimermann que apresentou a 

emenda. Perguntou quando os demais moradores serão beneficiados, assim como a comunidade 

de São Roque e também com relação a iluminação para Pinhal Queimado. Lembrou que em 

janeiro o Prefeito prometeu a colocação de tubos em frente ao cemitério e Pinhal Queimado, 

mas até o momento nada foi feito, e isso não condiz com o que ele declarou  no rádio, de que 

tudo o que promete cumpre. O Vereador Cleber disse que esteve na FUNASA e verificou que 

existem várias pendências no projeto de abastecimento de água para a linha São Roque e espera 

que o Executivo regularize os problemas. Disse que espera que os demais moradores de Torres 

Gonçalves também sejam beneficiados com a rede de água. Comentou a notícia de um jornal 

local que divulgou que o município de Itapuca está criando um Distrito Industrial e uma 

empresa de laticínios de empresários de Arvorezinha irão se instalar no local e todos sabem que 

esta empresa procurou o nosso Município para buscar incentivos e não houve acerto e 

certamente Arvorezinha perderá com isso. Comunicou a liberação da verba de uma Emenda 

Parlamentar do Senador Paim para a construção de uma quadra de esportes coberta no bairro 

Nossa Senhora das Graças. Cobrou do Executivo que sejam alocados recursos para incentivar a 

citricultura, assim como para pagamento de horas/máquinas. Cobrou a criação de um programa 

de habitação para a população de baixa renda do nosso Município. O Presidente disse que não 

faz parte do grupo que está investindo no condomínio de aves, mas o Vereador Leones tem 

razão quando diz que o Município está perdendo muito ao não fazer a sua parte, impedindo com 

que os investidores concluam a obra. O Vereador Adilson disse que realmente o investimento no 

setor de avicultura é grande e o assunto deve ser esclarecido junto ao Executivo. Com relação a 

empresa de laticínios, disse que deve ser buscado saber o que a empresa exigiu para aqui se 

estabelecer. Com relação ao assunto levantado pelo Vereador Vilson, disse que o mesmo 

deveria citar o nome da pessoa. O Vereador Vilson informou que se referiu ao ex-prefeito 

Sergio Reginatto Velere. Nada mais havendo para ser registrado, às dezoito (18) horas e 

quarenta (40) minutos o Presidente declarou encerrada a Sessão Ordinária. Lavrei a presente 

Ata, que após discutida e colocada em votação, será devidamente assinada. 

http://www.camaraarvorezinha.com.br/
mailto:camaraarvore@razaoinfo.com.br

